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Info
Příklady

1. Počet částic
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platného pro nerelativistický ideální bosonový plyn spočtěte počet částic N a odvod’te vztah pro che-
mický potenciál v rámci klasické limity.

2. Další odvození M-B zákona
Ukažte, že v klasickém případě je možné z grandkanonického rozdělení jedné částice odvodit Maxwellův-
Boltzmanův zákon rozložení rychlostí.

3. Planckův zákon
Ukažte, že v klasickém případě je možné z grandkanonického rozdělení pro částice s µ = 0 odvodit
Planckův zákon.

4. Fluktuace částic
Spočítejte fluktuaci počtu částic pro případ grandkanonického rozdělení (∆N2 =

〈
N2
〉
−〈N〉2). Apli-

kujte na případ nerelativistického fermionového a bosonového plynu.

5. Tepelná kapacita plynu
Spočtěte cV nerelativistického fermionového plynu a ověřte platnost klasické limity pro cV/N.
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1. Fluktuace počtu částic

Spočtěte fluktuaci počtu částic pro případ grandkanonického rozdělení pro nereletavistický

(a) bosonový
(b) fermionový

plyn. Střední počet částic pro bosonový plyn je
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a fermionový plyn
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